OTtHOHMIEHME TOPAAKA.
OTHOIIIEHUE
35KBUBAACHTHOCTH



CBouCTBa OTHOLLUEHUN

 OnpepeneHue 1

[lycTb Pc A* . P HasbiBaioT
a) pePNeKkCcBHbIM, ECIMU  Vxe 4 (x,x)eP

0) aHTMPENEKCMBHBIM, ECIN /. o 4 (x,x)g P 7

B) CUMMETPUYHBIM, €CNN Vx, ye 4 (x,y)e P=(y,x)€P

) aHTUCUMMETPUYHBIM, ECIN Vr,yed ((x,3)ePA(y,x)eP)=(x=)

A) TPAHUTUBHBIM, €CTIN /4 ((x,y)e PA(y,z)€P)=(x,2) € P

e) NMMHENHbIM, ecnu Vx,yed x#y=(x,y)e Pv(y,x)eP



[Tpumep

A=1{2;3;4,6;8}, P ={(x,y) | xly}
P ={(2;2),(3;3),(4;4),(6;6),(8;3),(4;2),(6;2),(6;3),(8:;2),(8;4),(8;4) }

A) PedonekcmBHOCTD - Aa
B) AHTUPEdNEKCUBHOCTb - HeT

B) CummeTpmnyHOCTD - HeT
[) QHTUCUMMETPUYHOCTL -  Oa
[1) TPaH3NTUBHOCTD - na

E) nuHenHocCTb - HeT



OTHOLLUEHME nopsaaKa

e OnpepeneHue 2

*  AHTUCMMMETPUYHOE, TPAH3UTUBHOE OTHOLLEHNE Ha3blBaOT
OTHOLUEeHMeM nopsaka. [Npn aTom pedriekcmBHoe OTHOLLEHME

nopAagKa Ha3biBalOT OTHOLUEHNEM HECTPOIroro nopAaaka = ,

=
aHTI/IperJ'IeKCI/IBHOﬁOTHOLUeHI/Ie nopAagKa Ha3blBalOT OTHOLLEHNEM

CTpororo nopsigka
e JlnHenHoe oTHoLIEeHME nopsiaka Ha3blBalOT OTHOLLEHUEM JIMHENHOTIO

nopsiaka. OTHoWweHNe nopsigka, He obnagatoLlee CBOUCTBOM
NIMHENHOCTWN, Ha3bIBAlOT OTHOLLEHMEM YaCTUYHOro rnopsaka.



[Tpumepbl

1) ECTeCTBEHHbIN NOPSAAOK Ha p2

P={(x,y)|x<yj Q={(x,y)[x<y;
A) aHTUCUMMETPUYHOCTE XS YA YS X=X =Y XSYANY<SX=X=Y
B) TpaH3UTUBHOCTb XSYANYySz=>XSzZ XSYNY<Z=X<Z

B) nuHenHocteb  Vx,yeR x=pyvx<yvy<x Vx,yeR x#y=>x<yvy<x

') pecbnekcnBHOCTb VxeR x<x

) aHTnpedrekcnBHOCTb VxeR x<x

P={(x,y)|x <y} -OTHowiEHME HecTpoOroro NMHeRHOro Nopsaxa

Q = {(X, y) | X < y}-OTHOLueHme CTPOroro NIMHENHOro nopsaaka



[Tpumepbl

2) PaccMoTpuM MHOXECTBO BCEX MOAMHOXECTB MHOXECTBa A,
O6o3HaveHne B(A).

Paccmotpum S < B(A) * B(4), S={(X;Y)|X Y}

A) aHTUCUMMETPUYHOCTb VX,Y e B(A) ( XcYAYC X) =X =Y)
B) TpaH3nT1BHOCTL VX,Y,Ze B(4) (XcYAYCZ)=XcZ
B) pednekcnBHOCTb VXe B(4) XcX

[') IMHENHOCTL

OTHOLEHME HECTPOrOoro YacTUYHOro rnopsigka, Tak Kak OTHOLLEHNE
He NMUHEWNHO.

Hanpumep, A={1,2,3}, B(A)={& ,{1},{2}.{3},{1,2},{1,3},{2,3},{1,2,3}}

{1,2} n {1,3} - HecpaBHUMbIE 3NEMEHTLI



[Tpumepbl

3) P={(x,y)| x ctapwe y}, Pc 4* ,roe A— CTyaeHTbl OOHOIo MHCTUTYTA

A) aHTUCUMMETPUYHOCTb Ecnn x — ctapuwe y, y — ctapwie X , To X=y (BepHO)

B) TpaH3UTUBHOCTb Ecnun x — ctaplwe y, y — cTapLue z , T0 X cTapLue z (BepHo)

B) aHTMpedneKCMBHOCTb [na noboro x HEBEPHO, YTO X cTapLue X
) NUHENHOCTb CyLLecTBYIOT HECpaBHUMbIE 3NeMeHTbI (CTyaeHTbl 0QHOro Bo3pacTta)

P- oTHOLLUEHMEe YaCTUYHOro CTPOroro NopsiaKka



[Tpumepsl

4) P={(x,y)| x He mnapwe y}, Pc A’ , roe A — CTyAEHTbl OAHOro MHCTUTYTA

A) aHTUCUMMETPUYHOCTL ~ ECNM X — He Mnajue y, y — He Mnajlle X, TO X,y - OHOro
BO3pacTa, HO He 0bs3aTenbHO X=Y

B) TpaH3UTUBHOCTb Ecnn x — He mnagwe y, y — He mnagwe z , To
X HEe Mnague z (BepHO)

B) pedonekcnBHOCTb Ons moboro x x He mnague x

) NMHEHOCTb ITobble CTyaeHTbl CpaBHMMbI B 3TOM CMbICI1e

P- He aBNsieTCs OTHOLUEHMNEM nopsAaaka



OTHOLUEeHne 3KBMBaATIeHTHOCTU

e OnpeneneHue 3

. PerJ'IeKCI/IBHOe, CMMMETPUYHOE, TPaH3INTUBHOE OTHOLLEHNE Ha3bliBalOT OTHOLLEHUNEM
OKBMBAll€HTHOCTMU.

e (QOO0Oo03HayYeHVe =~

e [Mpumepsbl
Ha MHOXecTBe CTyaeHToB, 0byyaloLwmMxca Ha 0gHOM cneumanbHOCTN O4HOMo By3a
3aJaHo OTHOLUEeHne P={(x,y)| x—oonoxypcuux y}
1) PecpbnekcrBHOCTb [ns noboro x - X O4HOKYPCHUK X

2) CuMmmeTpudHOCTb  ECnm X — 0OHOKYPCHUK Y, TO Y — OOQHOKYPCHUK X

3) TPaH3UTUBHOCTL  Ecnn X — OAHOKYPCHUK Y, Y — OOHOKYPCHVK Z,
TO X — OAHOKYPCHUK Z

X R Y & X — O0OHOKYPCHUK Y



OTHOLUEeHne 3KBMBaATIeHTHOCTU

Ha mHOXecTBe HaTyparibHbIX YNCEN 3agaHO OTHOLWLEHNE

Q=1{(x,y)] x— yli5}

1) PedonekcmBHOCTb Vxe N x—x=005

2) CUMMETPUYHOCTb Vx,ye Nx—yls= y—xii5
3) TpPaH3UTUBHOCTE Vx,y,ze N x—yiSAy—zI5=(x—y)+(y—z)=x—zI5

10



Knaccbl 3kBMBanNeHTHOCTW

OnpeneneHune 4. CucteMa MHOXeECTB 4,,i € [ Ha3blBaeTcCs
pa3bneHnem MHoXectBa _4, ecnu

a) N A(iel)=4
Ovijell4nd #D=A4=4,)

OnpeneneHue 5. Myctb P — A° - OTHOLLEHUE
9KBMBArNeHTHOCTN Ha 4. Knaccom aKBMBaneHTHoOCTH,
NOPOXOEHHBLIM 3NIEMEHTOM ¢ € 4 Has3blBalOT MHOXECTBO

la]= {x S A‘vaa}

11



Knaccbl 3kBMBanNeHTHOCTW

* Teopema. Ecnn P -OoTHOLWIEHME
9KBMBASIEHTHOCTN HA A , TO MHOXECTBO
KflaCCoOB 3KBMBANEHTHOCTU 0Opa3ytoT
pa3buneHne /4.

12



[Tpumep

P = {(x,y) = N2|(x — y)N?»}.

I'Iepeql/lchTe BCE KI1laCCbl 3KBNBAJ1IEHTHOCTU AJ14A AaHHOIo
OTHOLWEeHWA

a = {x = N‘x = a(m0d3)}.

0,1,2
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